ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Caza abierta al tiempa
Examen Global Departamental
Estructura de la Materia. Trimestre 23-I
Nombre: Matricula:
Instrucciones:

e No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de masica o video.
e Solo podras abandonar el salén una vez que hayas entregado el examen.
e Incluye todos los procedimientos que utilices para responder si asi se pidiera.

Problema 1. Sefiala si es falso (F) o verdadero (V) cada enunciado:

a) En el vacio, la velocidad de una onda de radio es igual que la velocidad de un rayo X. ( )
b) El orbital con el juego de nimeros cuanticos (n, ¢, m,) = (4, 2, —2) se encuentra en la subcapa 4f. ( )
c¢) Cuando se forma un cation, éste siempre es de mayor tamafio que el &tomo de origen. ()
d) El nitrégeno es un elemento paramagneético. ()
(1.0 punto)

Problema 2. La funcién trabajo (energia umbral o energia de amarre) de una superficie metalica es de 6.1543 x 1072°J.
a) ¢Cual es la frecuencia minima de luz necesaria para expulsar los electrones del metal?

b) Calcula la energia cinética de los electrones expulsados cuando se usa una luz de longitud de onda A =415 nm.

c) ¢Cual es la velocidad con que salen los electrones del metal? Justifica tus respuestas.

Datos: h=6.63x102*(Js) ¢=3.00x108m/s  me =9.1x10° kg (1.5 puntos)

Problema 3. Los siguientes conjuntos de nimeros cuanticos (n, I, mj, ms) corresponden a diferentes electrones del mismo
atomo polielectronico. Ordénalos por energia decreciente siendo 1 el de mayor energia y 5 el de menor energia:
a) (2,1,-1, +1/2). Respuestas: 1
b) (2,0, 0,+1/2). 2
c) (3,1, 1,-1/2). 3
d) (4,3, 1,+1/2). 4
e) (1,0, 0,+1/2). 5
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(1.0 punto)



Problema 4. Selecciona la respuesta correcta:

a) Elemento con dos electrones desapareados: i)B ii) O
b) Metaloide con cuatro electrones de valencia: i) Si i) Al
c) Elemento con configuracion electrénica externa ns2 np®: i) Kr i) As
d) La subcapa imposible es: i)7p ii)6d

e) Metal de transicion con menor cantidad de electrones en la subcapa d:

(1.0 punto)

Problema 5. Para el 6xido de dinitrégeno se pueden proponer 3 estructuras: i) N=N=0, ii) N-N=0 vy iii) N=N-O. Utilizalas

para calcular lo que se pide:
5.1) En la estructura i), las cargas formales de los atomos N=N=0 son:
a)l,20 b)-1,-2,0 c)-1,1,0 d)2,1,0

5.2) En la estructura ii), las cargas formales de los &tomos N-N=O son:
a)-2,1,1 b)-1,-1,-1 €)0,1,2 d)2,1,0

5.3) En la estructura iii), las cargas formales de los atomos N=N-O son:
a)1,0,1 b)-1,-1,0 c)0,1,1 d)o,1,-1

5.4) ¢Cual es la estructura mas probable?
a)i b) ii c) iii

Problema 6. Las configuraciones electronicas de las moléculas de N2 y O, son:
N2:  (015)° (6%15)7 (02s)° (0%25)? (m2py M2pz)" (G2px)°
02 (015)?(6%*15)? (025)% (6*25)% (O2px)? (T2py T2pz)* (TW*2py T*2pz)?

Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas (V) o falsas (F):
a) Las dos moléculas son paramagnéticas.

b) El orden de enlace de la molécula N2 es menor que el de O

c) La longitud de enlace en N2 es menor que la de O

d) La energia de enlace de N2 es mayor que la de O;
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(1.0 punto)



Problema 7- La molécula cuya estructura de Lewis se muestra enseguida es del acido malico:

Responde lo siguiente:
a) En la molécula, la cantidad de enlaces sigma (o) y la de enlaces pi (r) es: (solo escoge el inciso correcto).
i) (o) 14y (r) 2 i) (o) 12y (n) 2 iii) (c) 10y (n) 2 iv) (c) 10y (n) 4
Para el atomo central indicado:
b) O (1): ¢Cuél es la geometria molecular y su hibridacion? (solo escoge i, ii 0 iii).

i) Angular ii) Angular iii) Tetraédrica
sp® sp? sp®

c) C (2): ¢Cuadl es la geometria molecular y su hibridacion? (solo escoge i, ii 0 iii).
i) Plana trigonal ii) Tetraédrica iii) Plana trigonal
sp® sp? sp?

d) C (3): ¢(Cual es la geometria molecular y su hibridacién? (solo escoge i, ii 0 iii).
i) Angular ii) Tetraédrica iii) Plana trigonal
sp® sp® sp?

(2.0 puntos)

Problema 8.- A continuacion, se presentan las curvas de presion de vapor de algunas sustancias; contesta lo que se pide,
anotando en el paréntesis la letra del compuesto que responde la pregunta:

1200 PREGUNTA RESP.
Presiones de vapor de equilibrio
de algunos liquidos a) La sustancia con las menores fuerzas ( )
1000 1 intermoleculares es:
§ T b) De los cuatro liquidos, el de mayor ( )
£ 800+ punto de ebullicion normal es:
% 1 ¢) La sustancia con la presion de vapor ( )
8 6004 ~TUTITITU PR 3 mas baja a 30 °C es:
° ] d) Si las férmulas de las sustancias son: ( )
2 400 CHzsl (yoduro de metilo), CH3COCH;
2 (acetona), CHsOH (alcohol metilico) y
T 200- CCly, (tetracloruro de carbono). ¢ El
liquido que presenta fuerzas
O intermoleculares de puente de
0 10 20 30 40 50 60 70 8 90 hidrégeno es?

e) La sustancia con punto de ebullicion ( )

Temperatura ('C) normal de 56°C es:

(1.0 punto)



